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Γνώμες και κρίσεις που περιέχονται στην εργασία αυτή είναι του συγγραφέα 
και δεν αντιπροσωπεύουν αναγκαία γνώμες ή κρίσεις του Κέντρου 

Προγραμματισμού και Οίκονομικών 'Ερευνών. 



ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 

Το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών 
'Ερευνών (ΚΕΠΕ) ιδρύθηκε το 1959 σαν μια μι
κρή ερευνητική μονάδα με τήν επωνυμία «Κέν-
τρον Οικονομικών Ερευνών», με βασικό σκοπό 
τήν επιστημονική μελέτη τών οικονομικών προ
βλημάτων της Ελλάδος, τήν ενθάρρυνση τών οι
κονομικών ερευνών και τή συνεργασία με άλλα 
επιστημονικά ιδρύματα. 

Το 1964 το ΚΕΠΕ πήρε τή σημερινή του ονο
μασία και διάρθρωση και του ανατέθηκαν οι εξής 
πρόσθετες αρμοδιότητες: (α) ή κατάρτιση σχε
δίων βραχυχρόνιων, μεσοχρόνιων και μακροχρό
νιων προγραμμάτων αναπτύξεως, ή εκπόνηση 
σχεδίων προγραμμάτων περιφερειακής και χωρο
ταξικής αναπτύξεως, καθώς και προγραμμάτων 
δημόσιων επενδύσεων, σύμφωνα με τις κατευθυν
τήριες γραμμές που καθορίζει ή κυβέρνηση- (β) ή 
παρακολούθηση και ανάλυση τής βραχυπρόθε
σμης και μεσοπρόθεσμης εξελίξεως τής ελληνι
κής οικονομίας καθώς και ή κατάρτιση προτά
σεων για τή λήψη τών κατάλληλων μέτρων (γ) ή 
επιμόρφωση νέων οικονομολόγων, ιδιαίτερα σε 
θέματα προγραμματισμού και οικονομικής ανα
πτύξεως. 

Το ΚΕΠΕ έχει αναπτύξει και αναπτύσσει έντο
νη δραστηριότητα σε όλους τους πιό πάνω τομείς. 

7 



Διεξάγει συστηματικές έρευνες πάνω σε βασικά 
θέματα της ελληνικής οικονομίας, εκπονεί σχέδια 
προγραμμάτων αναπτύξεως, παρακολουθεί τις 
βραχυχρόνιες εξελίξεις, χορηγεί υποτροφίες για 
μεταπτυχιακές σπουδές στην οικονομική επιστή
μη και τον προγραμματισμό και οργανώνει διαλέ
ξεις και σεμινάρια. 

Στα πλαίσια αυτών τών δραστηριοτήτων εν
τάσσεται και ή δημοσίευση μελετών, που είναι 
αποτέλεσμα έρευνας μελετητών του ΚΕΠΕ, κα
θώς και διαλέξεων, που δίνονται από διακεκριμέ
νους επιστήμονες που προσκαλούνται από το Κέν
τρο. 

Τό ΚΕΠΕ βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με 
αντίστοιχα επιστημονικά ιδρύματα του εξωτερι
κού και ανταλλάσσει εκδόσεις, όπως και από
ψεις και πληροφορίες πάνω σε θέματα τρεχουσών 
οικονομικών εξελίξεων και μεθόδων οικονομικής 
έρευνας, συμβάλλοντας, και με αυτό τόν τρόπο, 
στην προαγωγή τής οικονομικής επιστήμης στή 
χώρα. 
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